

五所大学收生申请增加 新工大新生报名激增35%

本地五所公立大学本月初刚截止收生申请，各大学收到的申请都增加。以工院毕业生为主要招生对象的新加坡理工大学，开办的42项课程共收到1万3000份申请，竞逐2400个名额。

胡洁梅 报道
ohkm@sph.com.sg

随着更多新课程的推出，本地最新的公立大学——新加坡理工大学今年所收到的申请比去年多35%。

新工大前年升格为本地第五所公立大学，主要为理工学院毕业生提供42项大学文凭课程，其中11项是新工大自家颁发的文凭。

八成为工院毕业生

本地五所公立大学的入学申请刚在本月初截止。新工大招生处主任许奔领受询时指出，新工大收到1万3000份申请，是历来最多的，各科系的42项课程共提供2400个名额。校方去年收到9600份申请，提供36项课程。

申请者大多是工院毕业生，比率达82%。A水准毕业生申请者的比率为14%，比去年的8%略多。

许奔领说：“新推出的保健科学类课程，包括职能治疗课程、放射诊断（Diagnostic Radiography）课程、放射治疗、与都柏林三一学院（Trinity College Dublin）联办的物理治疗课程，以及和格拉斯哥大学联办的护理课程都很受欢迎，这五项新课程的申请人数是名额的近九倍。名额有285个，申请人数约2500名。”

2012年开课的新加坡科技设计大学今年则收到3055份申请，比去年的2580份多约18%，申请者包括2016年至2019学年入学的学生。今年预计有超过400人入学。

新科大招生处总监林素芳指出，申请者增加的原因有几个，包

括学生对新科大的认识有所提高，首批毕业生的就业调查表现理想、新科大扩大海外交流项目等。

新加坡国立大学则收到约1万4000份A水准毕业生的申请，与去年相近。国大招生处处长拉贾兰指出，国大受欢迎的文科、商学、工程、法律和医学等科系的学额需求继续强劲。“随着国大近年推出与电脑应用相关的新课目，例如商业分析和资讯安全课程，电脑应用类课程的需求同比五年前增加三成。”

国大今年将推出数据科学与分析学位课程，旨在培养更多数据专才。此外，国大法学院也扩大一等荣誉学位的比率，为表现最佳的首10%学生颁发一等荣誉学位。目前只有首5%的法律系学生获颁最高等级的学位。二等甲级荣誉学位的比率也提高至约65%左右，比现有的50%多，这个比率更接近海外学府。

针对法学课程的需求，拉贾兰指出，虽然荣誉学位可增加受雇机会，但雇主不会单看这一点，而是通过面试评估求职者的素质。国大

相信，学生是看重大学课程的全方位性，以及研究水平和参与无偿服务的机会。

新大政法经主修科最热门

我国正朝智慧国愿景迈进，估计到2017年，科技领域需要额外1万5000名专才。相信这也带动科技类课程的需求。新加坡管理大学信息系统学院今年收到的申请就比去年多约15%。整体而言，新大共收到超过1万4000份申请，比去年多约6%。新大社会科学学院今年8月推出的“政治、法律和经济”新主修科的需求强劲。申请人数达1108人，远超课程所能录取的45人。

南洋理工大学高级副教授甘灿兴教授受询时说，南大在新学年提供超过6200个学额。博雅英才工程课程（Renaissance Engineering Programme）的申请人数增幅最多。工程类课程更受欢迎，生物工程、电脑工程和电脑科学课程的申请人数大幅超额。

一般上，报读大学的学生都会向不止一所学府呈申请。对食物科学感兴趣的英华初院校友吴晓霖（19岁）就申请了国大和新工大的相关课程。她说，新工大新推出的食品科技课程符合个人兴趣，她决定报读。

江珮恩（20岁）在新加坡理工大学时念的是生物医疗科学。她想朝医疗领域发展，今年报读新工大的物理治疗课程。她说：“新工大是唯一提供这项课程的公立大学，相信它的实践型模式能帮助我作好进入职场的准备。”